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Ata da 72ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 18 de Agosto de 2020. 
 
Aos dezoito dias do mês agosto do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 
Laurenço Kloss. Em seguida o senhor presidente solicita a todos os presentes para 
ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Solicita ao (a) primeiro 
(a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada nominal dos 
Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, Gecimar 
Rodrigues, João Trancoso, José Henrique Martins Pinto, Juvenal Medici Ferreira, 
Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação 
do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao vereador Gecimar 
Rodrigues para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro de Isaias, Capítulo 59, 
Versículo 1 e 2. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos 
Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. 
Agradeço ao nosso bom Deus em primeiro lugar pela oportunidade de estarmos 
reunidos aqui em mais uma tarde para junto participarmos de mais uma Sessão 
Ordinária. Cumprimento à primeira secretária vereadora Vera, Cumprimento o vice-
presidente dessa Casa Vereador Aristeu Reetz, segundo secretário vereador Valdeci 
Buge, vereador Gecimar Rodrigues, vereador Francisco de Assis, vereador Juvenal 
Médici, vereador José Henrique, vereador João Trancoso não pode se fazer 
presente hoje é mais neste momento eu gostaria de pedir aos companheiros que 
aqui e em casa também vamos lembrar dele em oração para que ele possa melhorar 
logo do que ele está sentindo, do que ele está passando para que na próxima 
reunião ele possa estar aqui conosco, nós vamos estar orando para que ele se 
reestabeleça a sua saúde. Cumprimento doutora Marcela nossa procuradora 
jurídica, Cleber nosso assessor de comunicação, todos os funcionários desta Casa 
de leis, cumprimento também com um boa tarde início de noite aos amigos 
internautas que nós acompanha através das redes sociais, Câmara Municipal de Vila 
Pavão/ES, fica aqui o nosso abraço. Continuamos aí na prevenção contra a COVID-
19 nossas sessões ainda permanece fechada ao público por isso está sendo 
transmitida ao vivo pelo fecebook da Câmara Municipal. Neste momento Peço a 
primeira secretária para mencionar a ultima Ata. Ata da 71ª Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 04 (quatro) de agosto de 
2020 (dois mil e vinte). Após a leitura da Ata pronunciou o senhor presidente: Está 
em discussão a Ata. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação a 
Ata. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Ata aprovada 
por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Solicito a primeira Secretária para 
fazer a leitura do Expediente do Dia: Projeto de lei Executivo nº 029/2020 - Dispõe 
sobre o Sistema Municipal de Cultura de Vila Pavão, seus princípios, objetivos, 
estrutura, organização, gestão, inter-relações entre os seus componentes, recursos 
humanos, financiamento, e dá outras providências. Por questão de Ordem o 
vereador Aristeu Reetz pediu a dispensa da leitura dos projetos, solicitou que fossem 
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lida apenas as mensagens dos projetos. O senhor presidente coloca em votação o 
pedido de dispensa das leituras feita pelo vereador Aristeu Reetz. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado pela maioria 
absoluta com a ausência do vereador João Trancoso. Projeto de lei Executivo nº 
030/2020 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO 2020, e dá outras 
providencias. Projeto de lei Executivo nº 031/2020 – Abre crédito especial e altera 
anexos do PPA e LDO 2020, e dá outras providências. Coloco em discussão o 
Regime de Urgência Especial do Projeto de lei Executivo nº 029/2020 - Dispõe sobre 
o Sistema Municipal de Cultura de Vila Pavão, seus princípios, objetivos, estrutura, 
organização, gestão, inter-relações entre os seus componentes, recursos humanos, 
financiamento, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do projeto Aprovada pela 
maioria absoluta com a ausência do vereador João Trancoso. Coloco em discussão 
o Regime de Urgência Especial do Projeto de lei Executivo nº 030/2020 – Abre 
crédito especial e altera anexos do PPA e LDO 2020, e dá outras providencias. Está 
em discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco 
em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência do projeto Aprovada pela maioria absoluta com a ausência do vereador 
João Trancoso. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 
lei Executivo nº 031/2020 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO 
2020, e dá outras providencias. Está em discussão a urgência do projeto. Com a 
palavra o vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Observação: Por 
problema na gravação da ata não foi possível transcrever a fala do referido vereador. 
Pronunciou o senhor presidente. Neste momento concedo a palavra aos vereadores 
inscritos para o uso da tribuna livre e o primeiro inscrito de hoje é o vereador 
Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Agora é oficial cumprimento o 
presidente, cumprimento os demais componentes da mesa, os demais vereadores, 
Cléber, doutora Marcela, os demais funcionários desta casa. Cumprimentar também 
a todos que nos acompanham através das redes sociais. Quero, iniciando, 
primeiramente agradecer a Deus e dizer ao nosso companheiro vereador João 
Trancoso ele está em casa e com certeza está nos acompanhando aqui a nossa 
sessão, vai o meu abraço ao nosso companheiro vereador João Trancoso e dizer 
que nós estamos orando pela melhora do senhor. É acabamos de votar aqui agora 
os projetos a urgência deles, projetos não a urgências e quero deixar bem claro que 
eu votei contra a urgência por não ter conhecimento porque na fala aqui eu disse 
que o valor é quase o mesmo pra um prediozinho pequeno para reformar um prédio 
no centro aqui da nossa sede, mais eu não sou contra o projeto não, eu também vou 
vota favorável ao projeto. Eu vejo que é uma necessidade de estar reformando o 
prédio sim. Fiquei em dúvidas que eu tive esclarecimento disso. E eu acho que a 
comissão, a comissão é pra isso, pra examinar e trazer esclarecimento depois 
justificando porque aprovar essas urgências por isso que eu votei contrario para que 
encaminhasse, pra, derrubasse a urgência e encaminhasse para as comissões mais 
foi aprovado e eu com certeza vou votar favorável porque há necessidade de 
reformar aquele posto de saúde ali em cima. Eu, senhores vereadores na semana 
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passada, na sexta-feira eu protocolei, só pra justificar aqui, fui ao prefeito, fiz um 
pedido ao prefeito, protocolei um ofício na prefeitura solicitando que o prefeito 
através da secretaria de obras que fizesse um bueiro na entrada da estrada ali 
saindo do asfalto que dá acesso ao Córrego do Mutum porque o produtor ali que fez 
aqui, que denunciou o Elizeu, ele tem uma serva, um chiqueirinho, onde cria uns 
porquinhos pra família ... ele foi denunciado porque estava trazendo prejuízo pra, pra 
estrada, jogando agua na estrada e quando eles justificaram que estava usando a 
agua da chuva e esse é o objetivo do ofício em que eu protocolei solicitando ao 
prefeito que fizesse um bueiro pra resolver o problema da estrada, que a estrada 
pertence a prefeitura e a secretaria de meio ambiente nós aqui aprovamos, nós 
aprovamos aquela vez aqui em março me parece em março do ano passado uma lei 
que ia e voltava 03 (três) vezes nós tivemos que votar aqui pra alterar alguma coisa 
e que é um direito sim complementando de acordo com o que aprovamos aqui de 
acordo com a lei federal e que a secretaria de meio ambiente fez através da 
secretaria de meio ambiente foi ali e prejudicou o pequeno produtor para que ele 
tomasse as providências por que ele estava prejudicando o meio ambiente, então o 
pedido que eu fiz ao prefeito que ele agiu dentro da lei mais eu acho que, um pedido 
que eu quero fazer, pedir ao prefeito através da secretaria de meio ambiente a 
entrega do sindicato que os produtores estão saindo por aí agora está recebendo 
notificação, pedir a eles que faça primeiro um trabalho de educação, compreenda os 
produtores como prosseguir com os seus, suas servas e galinheiros e faça isso 
primeiro antes de notificar. Os produtores tem uma vida difícil nós sabemos disso e o 
pequeno produtor que mora na roça, pra criar os seus filhos na roça não puder ter lá 
uma criação de galinha, ou seja, de porco pra criar os seus filhos eu acho muito 
difícil isso, é uma gentileza a prefeitura fazer o bueiro pra resolver o problema da 
estrada que cabe a prefeitura e depois orientar os demais produtores para que 
possa fazer então fica aqui essas minhas palavras e gostaria que o prefeito 
atendesse esse pedido e melhorasse aquela estrada  ali e não notificasse os 
produtores que tem passado por necessidades, então essas são minhas palavras, 
meu muito obrigado. Pronunciou o seu presidente. O próximo inscrito vereador 
Valdeci Buge. “Assim se pronunciou”. Boa noite a mesa, presidente Marquinho, 
vereadora Vera, Aristeu Reetz e os companheiros do plenário, registrar a ausência 
do nosso companheiro João estado de saúde, se recupera rápido, os funcionários, 
Cléber. E quero dar os parabéns para o Marquim e o Juvenal que tiveram esse obra 
do posto de saúde lá de Praça Rica já era, merecia a muitos anos uma obra melhor 
lá, eu acho que tem que fazer uma coisa bem feita, o recurso veio alto o prefeito 
pediu vai ser uma excelente reforma, vai criar uma áreas ali,  a chegada ali precisa 
arrumar, cavar ali, não tem, vai ser tudo estruturado, eu acho um excelente trabalho 
que vai ser feito. Eu quero estar agradecendo o secretário de obras, o prefeito, o 
secretário de agricultura pelo inicio das obras patrolamento da estrada de São 
Gonçalo, quero dar os parabéns para o operador Neu Rossow pelo trabalho que lá 
vai fazendo nas estradas, primeiro operado que estou vendo no nosso município que 
tá fazendo um serviço daquele tipo, ali no Edson soldado perto da escola do CEIER, 
nos Colombos excelente trabalho, Aristeu sempre patrolava as estradas, tá fazendo 
um excelente trabalho agradecer eles pelo trabalho que estão fazendo. Eu queria 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

452 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

fazer um pouquinho de uma reclamação, eu tive uma informação que teve um 
candidato a prefeito no mandato que vem agora, e alguns senhores vereadores e 
algumas pessoas juntas lá no governo pediram para impedir a obra, que a obra não 
saísse esse ano, pra mim, eu não acredito que alguém tem coragem de fazer isso. 
Maioria dos vereadores e candidato a prefeito mora na sede, excelente obra tem que 
fazer o governador. Eu queria saber por que o governador não tá acabando aquela 
obra? Já era pra estar pronto muitos tempos. Será que o imposto de Vila Pavão que 
é arrecadado não vai até o governador do Estado não? Não olha para os municípios 
pequenos não, só quer fazer nos grandes. E se for verdade mesmo, eu tenho 
informação lá do governo, gente lá de dentro, se tiver a verdade mesmo que foi isso 
aí caso de política, eu entro no Ministério Público contra o governo do Estado pra 
tomar, tem que tomar as providências, que já era para estar pronto ó.  
Primeiramente foi feito errado que era pra ter buscado a água do rio que aquela 
água hoje nem está escorrendo lá mais. Mais vai encher uma empresa daquela 
como? Já foi feito ali, então acaba logo bota água logo pra encher pra população ter 
água digna aqui no Pavão, vai pra Praça Rica e Todos os Santos aquela água. Se 
ela tiver aqui em Vila Pavão e tiver sobrando da represa pode levar pra, pra Praça 
Rica e Todos os Santos se precisar de água lá. São minhas palavras. Pronunciou o 
seu presidente. O próximo inscrito para o uso da tribuna vereador José Henrique 
Martins Pinto. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, boa noite presidente em 
nome do presidente boa a noite a todos os vereadores, boa noite Cléber e nossos 
funcionários públicos e os funcionários da Câmara. É bom o vereador Valdeci o 
senhor citou é a questão da barragem é importante, bem lembrado, cobrar isso daí é 
papel do vereador que bom. É eu tava como secretário de agricultura em 2017, 2018 
,2019 (dois mil e dezessete, dois mil e dezoito, dois mil e dezenove) eu acompanhei 
aquele processo com o prefeito na secretaria de agricultura de Vila Pavão que foi 
feito lá em cima. Foi formado uma comissão envolveu vereador, o nosso vereador 
Gecimar fez, fez parte e o Francisco na comissão, é pra ajudar na questão de preço, 
na avaliação, várias coisas foi feito até pra ter a transparência pra gente, na 
secretária não consegue fazer sozinho, isso é feito a anos a parceria com Câmara 
de vereador, parceria com prefeito, o governo do Estado, deputados isso é 
importante. E foi feito bem transparente algumas coisas que deveria ter ficado 
melhor mais a questão de recursos, questão de buscar água no rio vereador é um 
sonho né, de todo mundo mais é, a gente capengou pra conseguir ali mais é, 
também lembrando porque que a obra não foi finalizada? Eu fui atrás, cobrei, eu 
conversei agora deve ter uns, umas duas semanas com o subsecretário de 
agricultura do Estado Rodrigo Vacário eu cheguei a cobrar ele sobre a, a finalização 
da conclusão daquela barragem, da obra que é tão esperada para o nosso município 
de Vila Pavão e região também, vocês produtores rurais  sofreram, lacraram a 
bomba dos produtores rurais na região, eu moro ali eu sei e com a construção dessa 
barragem não ia ter esse risco tanto de lacrar a bomba de alguns produtores da 
região que fazem os seus investimentos, que faz é, com a energia de sua 
propriedade a sua barragem, seu poço e depois vem ser lacrado pelo promotor, mais 
o prefeito, o Rodrigo Vacário me deu um retorno, olhou e a gente está tendo 
problema sério com a cesan. É a cesan desde 2017 (dois mil e dezessete) a gente 
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vem pedindo a cesan é muitas coisas simples, coisas simples que pode estar 
resolvendo. Por exemplo: É aquela capitação de água tem 20 (vinte) anos que tem 
lá ou mais, é quem conhece aqui em Vila Pavão sabe que aquela barragem é desse 
tamanho que é feito e tem lugares do Estado do Espírito Santo que é feito com saco 
de areia. É a cesan ela em momento algum viu tanto esforço da cesan pra essa 
barragem sair eu não estou criticando, estou falando a verdade. É a gente votou, 
agora que acontece, quando o vereador Valdeci Buge, estou só falando pra gente 
entender o que está acontecendo e eu também estava preocupado imaginando que 
poderia ser politicagem eu não quero acreditar que seja politicagem isso daí, não 
estou falando que não é mais eu não quero acreditar nisso. Conversei com várias 
pessoas, diretor é, da cesan um monte de pessoas lá que não sei mais que cargo 
aquele cara faz lá, tem tanto diretor, tem tanto assessor lá que não dá pra entender, 
conversei com eles, por favor, o projeto que o município pagou muito dinheiro quase 
400.00,00 (quatrocentos mil reais) um dinheiro que a prefeitura pagou, não tem 
condições é, e até hoje a cesan não mudou a capitação de água deles, a, pra fazer a 
conclusão daquela barragem precisa que a cesan tira aquela capitação de água 
deles e coloca em outro ponto, é porque se eles concluir aqui o muro foi pronto, tá 
faltando só eles fazer o monge e fazer as laterais é e vão ter que fazer umas 
mudanças lá que deu vazamento no barranco e está passando pelo cascalho e a 
água está indo embora só que se eles concluir lá o dia que chover vai encher vai 
tampar, vai tampar a capitação de água da cesan vai ficar embaixo d’água aí Vila 
Pavão vai ficar sem água aí tem todo um projeto técnico só que a cesan se 
responsabilizou e falou eu estava presente, junto, eu acho que tinha vereador aquele 
dia também lá, o Gecimar tava junto, eu acho que o Marquim tava, tava o pessoal da 
cesan não sei certo qual vereador tava mais sei que Gecimar tava, tava os 
candidatos a prefeito, tinha várias pessoas que tava lá, o prefeito tava e eu perguntei 
tem certeza que essa capuitação de água vai sair mesmo nesse prazo? E eles 
falaram salvo engano que ia ser setembro, novembro, dezembro do ano passado 
mais já estamos no mês 08 (oito) de agosto e eu não sei se fez alguma coisa hoje ou 
ontem lá que eu não fui lá ver mais até final de semana não tinha feito. Eles já fez o 
projeto de monografia a cesan o local, eles vai pegar a onde tinha o campim eles 
vão manilhar e puxar a água até na beira do barranco e vai fazer a casinha ali a 
onde tinha o campim ali próximo a igreja mesmo, ali próximo da água e até agora 
não fez aí eu acredito que não seja secretaria do Estado agradecer, parabenizar o 
secretário de agricultura Paulo Foletto que vem sempre ajudando o Estado e o 
nosso município é um excelente deputado federal que ajuda muito e agora como 
secretário e eu tenho certeza que o nosso governador Renato Casagrande eu 
mandei mensagem pra ele falando da capitação de água ele falou que ia me dar um 
retorno sobre isso daí é importante. Por que eu estou falando isso? Na sessão 
passada eu queria falar sobre a capitação de água pra gente ver a onde está a 
demora pra adiantar eu, eu no meu ponto de vista vereadores é a questão da cesan 
precisa agilizar, tomar providências, fazer a capitação de água de lá e fazer, porque 
vai passando, passando, graças a Deus que tá um período uns anos bom de chuva 
e parece que está esquecido de muitas coisas mais quando vir a seca bater aí vai 
pegar todo mundo entendeu, ai queria pedir o governo do Estado, secretário de 
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agricultura do nosso Estado que cobre a cesan ... e tira a capitação de água de lá 
pra finalizar a tão esperada obra, vai ser uma maravilha. Eu sei a importância 
daquilo, vai pegar muito espaço, vai ter muita água ali, nós vamos ter uma barragem 
de 4,5 metros (quatro metros e meio) de altura. Só para vocês ter uma noção, lá tá 
com 1 (um) metro de altura ou menos a água está próxima a terra do seu, tá 
passando a terra da Lurdinha vai subir embaixo, vai subir 4,5 metros (quatro metros 
e meio) até onde vai água, a lona da água vai lá em cima da terra dos Ferrari na 
terra da Bethânia Ferrari vai lá em cima tem muitas água vai ter. Isso vale pra uma 
seca diferente comparando com o que tem lá e pra agricultura vai ser positivo. 
Entendeu? E também quero comunicar e agradecer a gente sempre pede, cobra 
dele e é bom também quero agradecer as pessoas que vem ajudando, quero 
agradecer ao nosso deputado federal Evair de Mello que atendeu a demanda do 
município, é foi pedido um respirador a questão do coronavírus e ele já está 
correndo atrás, já me respondeu, já falou que está a disposição que em breve tá 
chegando no município. Um respirador ele não vai servir só pra questão do 
coronavírus ele vai ser pra outras coisas também, um respirador móvel que vai estar 
ajudando outras demandas, vai estar colocando, pode até colocar em uma 
ambulância grande e o município perdeu aí dos deputados, e que obrigado federal 
Evair de Mello obrigado sempre ajudando o município o senhor teve 02 (dois) 
vereador eleito do seu partido aqui, isso é importante e o senhor vem contribuindo, o 
que o senhor fez pra agricultura do nosso município, o que o senhor vem fazendo 
pra nossa saúde isso é importante, queria agradecer, parabenizar o trabalho que o 
senhor vem fazendo no nosso Brasil, no nosso Estado e no nosso município, um 
abraço e fique com Deus. Pronunciou o seu presidente. O próximo inscrito para o 
uso da tribuna vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa 
tarde a todos, ao presidente desta Casa, a vice-presidente e todos os vereadores 
que estão presentes, Cléber Sabino e os funcionários desta Casa. Eu queria dizer 
pro senhor Valdeci, vereador Valdeci, eu acredito que o governo não tem coragem 
de embargar aquela obra não, da água não Valdeci, aquilo foi um sonho de muitos 
tempos. Eu queria até agradecer e dizer que no dia que eu estava no, o vereador 
Gecimar Rodrigues, estava também a, a menina da, da perola joia ali a Silmara teve 
junto nessa, estava junto com nóis, então isso não é pros vereador e nem pra 
Silmara é pro povo, é o povo de Vila Pavão. Eu acredito, Henrique eu vou pegar um 
gancho nas palavras do senhor vereador pra deixar bem claro, a cesan não quer 
tirar a bomba, pessoal a capitação de água pra nós que somos analfabetos, Eu sou 
analfabeto, pra nós que somos analfabetos talvez o cara não entende o que é 
capitação de água é a bomba da cesan que se chover enche e queima a bomba e 
se queimar a bomba senhor presidente nóis não vamos ter água e se a cesan está 
batendo senhor Valdeci pra não tirar aquilo de lá. Ela não quer tirar. (...). Tranquilo 
seu Valdeci o que nós temos que fazer então? Eu não sei se agora nesse período 
político nóis pode fazer isso que já tá chegando na reta final ai mais se puder vamos 
fazer uma comissão e vamos atrás. Que quem pode ajudar o povo é nóis 
vereadores, eu, o senhor, Juvenal, o João Trancoso, a Vera nós somos vereadores 
aí Aristeu, então é isso. Quero falar pro senhor presidente o senhor e o vereador 
Juvenal que Deus abençoou que saiu a reforma dessa quadra, que Deus abençoou 
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que saiu a reforma do posto de saúde da Praça Rica, o povo da Praça Rica merece, 
que fizesse no Cascudo também, eu não vou falar do Patrimônio do Quinze não vou 
falar Cascudo eu conheço o Cascudo desde criança tomará que saísse lá também 
pra poder ficar os municípios tudo bacana, Todos os Anjos precisa de uma reforma, 
Vila Pavão vai ter uma reforma, se tivesse uma no Cascudo também que o povo lá 
tá sofrido, é sofrido que a água da Praça Rica, essa água de Todos os Santos é 
muito ruim, muito ruim essa água é muito ruim lá do Quinze também, mais vocês 
estão de parabéns é pedir a Deus pelo o João Trancoso, vamos orar é um grande 
amigo, vamos pedir por que ele é companheiro nosso mesmo, que quando o cara é 
amigo a gente sofre junto, eu sei o que é doença eu também estou passando na 
minha família mais vamos pedir a Deus que Deus vai abençoar, João um abraço pra 
você que Deus te abençoa, fica com Deus. Muito obrigado. Prossegue o senhor 
presidente: Passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de lei 
Executivo nº 029/2020 - Dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura de Vila Pavão, 
seus princípios, objetivos, estrutura, organização, gestão, inter-relações entre os 
seus componentes, recursos humanos, financiamento, e dá outras providências. 
Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. 
“Assim se pronunciou”. Boa noite a todos. Quero agradecer a Deus mais uma vez 
por estarmos aqui, cumprimentar a mesa, o plenário, cumprimentar o Cléber, 
cumprimentar os funcionários e funcionárias dessa Casa. É estamos falando aqui da 
cultura do nosso município, é o município, o nosso município é que nós temos que 
parabenizar o povo, começando primeiro pelo hino do nosso município. Eu não sei 
se vocês já prestaram atenção esse hino ele traduz uma cultura que não tem, não 
tem como a gente falar, então assim e esperamos que depois retorna que aqui já 
está dizendo com muita clareza que o projeto diz, que seja apertado igual a gente 
vinha como uma forma igualdade, né, a gente tem que saber que o direito de um 
começa quando termina o do outro e eu tenho certeza que agora a gente sabe aqui 
o objetivo desse projeto é regularizar e compartilhar com as etnias que nós temos e 
é isso é um motivo de alegria para a cultura do nosso município que é um povo que 
é hospitaleiro e trabalhador e que tem as 03 (três) etnias nosso município está de 
parabéns, município de Vila Pavão é um município diferenciado em todos os 
aspectos quando se diz cultura. Por isso que eu voto favorável e peço o voto aos 
vereadores. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Não 
havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado pela maioria absoluta com a 
ausência do vereador João Trancoso. Coloco em discussão o Projeto de lei 
Executivo nº 030/2020 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO 2020, 
e dá outras providencias. Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador 
Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Eu retorno mais uma vez para a 
gente aprovar aqui a tão sonhada né, obra dessa, desse alambrado e o piso da 
quadra nossa da comunidade, eu fiz uma reunião na gestão passada com vários 
deputados que ali estavam, eu quero agradecer de uma forma especial ao ex-
deputado federal doutor Jorge Silva hoje médico que ocupa a sua vaga como 
médico, deixar a ele os meus parabéns em nome da nossa comunidade, em nome 
do nosso município pelo recurso colocado e a gente vai estar acompanhando e 
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deixar ainda essa frase nós somos grato por aquilo que o senhor fez na nossa 
comunidade e no nosso município que foi o deputado que mais investiu o recurso no 
município de Vila Pavão, deixar um abraço em nome do município e da nossa 
comunidade ao  doutor Jorge Silva. Pronunciou o senhor presidente: Está em 
discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado pela maioria 
absoluta com a ausência do vereador João Trancoso. Pronunciou o senhor 
presidente: Coloco em discussão o Projeto de lei Executivo nº 031/2020 – Abre 
crédito especial e altera anexos do PPA e LDO 2020, e dá outras providencias. Está 
em discussão o projeto. Com a palavra a vereadora Vera Lucia Elias de Souza. 
“Assim se pronunciou”. Boa noite a todos. É eu jamais votaria contra um projeto que 
fosse em beneficio a população do nosso município. Votei compra o regime de 
urgência que a gente queria igual o Gecimar falou esclarecimento melhor que o valor 
pra essa reforma é quase o mesmo valor da reforma do posto de saúde daqui de 
Vila Pavão. Né! Que a gente é contra de jeito nenhum, é a gente só queria mesmo 
esclarecimentos, nós não tivemos a lei aqui em mãos para gente poder ver os 
artigos direitinhos, então não tivemos esclarecimento mais eu jamais votaria contra 
um projeto que beneficiasse a população. Então eu vou votar favorável em todos os 
dois projetos da quadra e agora vou votar também na reforma do posto. Parabéns 
aos vereadores Marquim e Juvenal por estar recebendo lá na comunidade deles 
essa reforma tanto do posto como da quadra. O povo merece até muito mais do que 
isso. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Com a palavra o 
vereador Gecimar Rodrigues de Souza. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos. 
Eu volto aqui mais uma vez agora para falar desse projeto eu disse aqui que sou a 
favor e eu já falei no meu tempo livre que tinha aqui na tribuna. É que eu não posso 
ser contra um projeto desse o vereador Juvenal, vereador Marquim vem lutando aí a 
reforma desse posto de saúde ali, a gente sabe da necessidade, eu estive ali em 
2018 (dois mil e dezoito) eu e o vereador João Trancoso estavam passando por ali e 
chegamos e nós vemos a grande necessidade de ser feito agora, estamos no ano 
político era pra ter feito lá atrás, lá em 2018 (dois mil e dezoito) não tem necessidade 
era para ter feito antes, o recurso não chegou agora na Câmara e vejo dificuldade 
nos próximos gestores, nós estamos aqui respondendo pela população de Vila 
Pavão, somos responsáveis, representantes deles. Nós estamos aqui, aprovamos o 
regime de urgência no cento quase R$ 170.000,00 (cento e setenta mil reais) pra 
reforma do posto pequeno mais por isso que eu queria derrubar essa urgência e que 
nós analisasse pra ter conhecimento do que vai ser feito lá. Nós vamos aprovar aqui 
vereadores? Vamos aprovar um projeto no escuro 164 (cento e sessenta e quatro) 
quase R$ 170.000,00 (cento e sessenta mil reais) ser saber o que vai ser feito 
porque a urgência foi aprovada, então nós votamos contra, não ao projeto mais sim 
deixar bem claro, votamos sou a favor ao projeto mais porem votamos sem saber o 
que vai ser feito com o valor de R$ 168.700,00 (cento e sessenta e oito mil e 
setecentos reais) e poucos reais, mais Eu vou votar favorável porque eu sei que 
como fiscal eu estou faltando com o meu dever porque eu tenho que acompanhar 
que foi aprovado a urgência eu não posso votar contra o projeto. Pronunciou o 
senhor presidente: Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

457 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Voltando aqui na tribuna mais 
uma vez, o senhor está de parabéns vereador Juvenal, peço desculpas aí que eu 
esqueci de falar o seu nome mais vocês estão de parabéns e que Deus abençoe e 
coloca na cabeça do prefeito, coloque no coração dele em 2018 (dois mil e dezoito) 
eu coloquei uma indicação pra reformar o posto do Cascudo, talvez ele reforma 
também pra ficar os municípios tudo com os postos reformadinho e bonito, mais eu 
voto a favor, eu jamais vou abandonar o povo da Praça Rica. Eu tirei voto lá também 
... Muito obrigado. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o projeto. 
Com a palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Mais uma 
vez eu volto a tribuna eu quero senhor presidente sair um minutinho aqui do 
Regimento Interno e pedir a Deus pela saúde do vereador João que falhou aqui nas 
minhas falas, que Deus abençoa ele e ele faz falta aqui nesta Casa por que é 
verdadeiro é um vereador que tem humildade tamanha diferenciado, fica aqui os 
meus pêsames que Deus dê a ele a saúde de volta para que ele possa estar aqui de 
novo com a gente. Eu não tenho muito conhecimento do projeto também não 
vereador, mais só pra tirar uma dúvida Praça Rica já vem precisando da reforma a 
muitos anos é a parte de refeitório que fica lá atrás do lavatório tá todo podre caindo, 
tá uma imundícia só, a parte elétrica tá em tempo de por fogo, já passou da hora e 
muita coisa que tem que fazer lá, cabe a nós fiscalizar se tiver certinho né 
vereadores, então assim, tem muita coisa pra ser feito vereador Gecimar, eu estou 
falando assim pelo conhecimento que eu moro lá quase do lado, vereador sabe 
disso, Marquim está direto no posto e a gente tem uma base de calculo sim, vai 
gastar muito aí. Tem a parte da chegada tem um problema serio naquele posto 
quando chove, eu não se esse recurso pode ser usado, eu acho que sim porque é 
né, é pra benfeitoria lá na chegada que não tá sendo gasto no posto de saúde, então 
eu vejo ali que pode mexer sim, a gente tem um conhecimento aí mais ou menos 
que esse recurso vai ser gasto sim, porque ele é pequeno assim no tamanho mais o 
pátio dele em si é muito grande né, e ali é pouca coisa que vai ser aproveitado, tem 
muita coisa estragada porque aquilo não feito ontem né,  então assim dizer a vocês 
que voto favorável porque é necessário aquela reforma. Pronunciou o senhor 
presidente: Está em discussão o projeto. Gostaria de dizer rapidamente também 
umas poucas palavras, é aquele posto desde que foi inaugurado ele nunca recebeu 
uma reforma né, então estava no modelo original ainda e muitas paredes ali com 
infiltração igual o vereador Juvenal disse os fundos na área da lavanderia chove 
também na parte de dentro, a parte elétrica está bem ruim, ... isso, muitas portas 
com problemas, fechaduras e também esse projeto  contempla ali a questão do 
muro também onde é o muro antigo ainda com arame, arame liso e toco de concreto 
e fazer um muro novo e também o portão de acesso e também o calçamento do 
pátio da entrada ali que dá acesso ao posto vai ser tudo calçado né, então vamos 
acompanhar nós como fiscais vamos estar aí acompanhando, observando para que 
seja  é uma boa reforma porque a nossa população merece né. A pouco tempo nós 
tivemos ali acompanhando a dificuldade que teve pra cadeirante estar entrando no 
seu acesso ali para um a atendimento médico, então foi complicado por que foi logo 
num período chuvoso e ali então a cadeira começou a afundar na lama que deu na 
entra mais vai ser tudo resolvido aí com essa reforma, então peço aos companheiros 
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para votar favorável pra esse projeto também. Está em discussão o projeto. Não 
havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado também pela maioria absoluta 
com a ausência do vereador João Trancoso. Chegamos aí ao final de mais uma 
Sessão Ordinária agradecendo a Deus pela oportunidade, agradecemos aos nobres 
colegas, a todos os funcionários desta Casa, agradecemos também aos internautas 
que está acompanhando aí a página da Câmara e que possamos ter uma boa noite 
e irmos para casa com as bênçãos e a companhia do nosso bom Deus e mais uma 
vez pedir oração pelo nosso companheiro, nosso irmão e vereador João Trancoso. 
Como não temos mais nenhum assunto a tratar e em nome de Deus declaro 
encerrado essa Sessão Ordinária, e uma boa noite a todos e a todas, e para 
constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente 
Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 18 de agosto de 2020. 
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